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Sei G eine endliche Gruppe und sei n ≥ 1 mit ggT(n,ord(G)) = 1. Zeigen Sie, dass es zu jedem
Element a ∈ G ein eindeutig bestimmtes Element b ∈ G gibt mit bn = a.

Lösung:

ggT(n,ord(G)) = 1

→ ∃ k, l ∈ Z : k · n + l·ordG = 1

a = a1

= ak·n + l·ordG

= (ak)n · (aordG)l

Lagrange
= (ak)n · el

= (ak)n

Wähle also: ak = b → Existenz

Seien b1, b2 ∈ G mit bn1 = a = bn2

b1 = b11

= bk·n + l·ordG
1

= (bn1 )
k · (bordG1 )l

Lagrange
= ak · el

= ak

= (bn2 )
k · (bordG2 )l

= b12

= b2

⇒ Eindeutigkeit


